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Minderjarigen  -  Overstap van een residentiële voorziening naar een cashbudget

Op 16 juli 2021 werd een besluit van de Vlaamse Regering (BVR) goedgekeurd betreffende 
het uitbreidingsbeleid 2021 met het oog op een perspectief voor de personen met een 
handicap met ondersteuningsnoden. Dit kadert binnen Vlaamse Veerkracht.

In het besluit staat volgende passage te lezen:
“Voor wat betreft de minderjarigen worden de besprekingen verdergezet over de inzet van 
de resterende middelen bovenop de terbeschikkingstellingen PAB die reeds zijn uitgevoerd 
ten belope van 6,3 miljoen. Net zoals bij de meerderjarigen willen we een zichtbare ingreep 
op wachtlijsten en wachttijden via persoonsvolgende budgetten (PAB). We bieden ook 
mogelijkheden voor kinderen en jongeren die kiezen om de residentiële setting te verlaten 
en over te stappen naar een cashformule. We zetten in op een verruiming van de 
bestedingsmogelijkheden van PAB. We herdenken het concept van MFC en zetten in op 
flexibiliteit, outcome gericht en ruimte voor sociaal ondernemerschap. We bieden 
oplossingen voor complexe situaties, vaak onder toezicht van de jeugdrechter, via 
persoonsvolgende convenanten (3 miljoen euro).”

1. In dit besluit staat te lezen dat aan kinderen en jongeren de mogelijkheid geboden 
wordt om de residentiële setting te verlaten en over te stappen naar een cashformule. 

Vanaf wanneer zullen kinderen en jongeren effectief de overstap van een residentiële 
setting naar een cashformule kunnen maken? Welke termijn stelt de minister hier 
voorop?

2. Zal de mogelijkheid bestaan om het volledige budget vanuit een multifunctioneel 
centrum (MFC) over te zetten naar een cashbudget?

3. Heeft de minister zicht op de budgettaire impact die de overstap van een residentiële 
setting naar een cashformule met zich mee zal brengen?

4. Wat bedoelt de minister met “We zetten in op een verruiming van de 
bestedingsmodelijkheden van PAB”? Over welke bestedingsmogelijkheden gaat dit?
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De besprekingen hierover zijn opgestart met de betrokken actoren. Een bespreking van de 
voornaamste discussiepunten en keuzes wordt voorzien voor november. We wensen het 
besluit van 15 december 2000 houdende vaststelling van de voorwaarden van toekenning 
van een persoonlijke-assistentiebudget aan personen met een handicap grondig te 
herbekijken en aan te passen aan de nieuwe blauwdruk voor minderjarigenondersteuning 
op basis van de principes die we ook hanteren bij de persoonsvolgende financiering, met 
name autonomie, keuzevrijheid en zelfregie. Dit kan bv. een invloed hebben op de 
toeleidingsprocedure of de bestedingsmogelijkheden.
Bovendien dient ook samen met de stakeholders bekeken te worden op welke wijze de 
overstap naar een cashformule kan gemaakt worden en hoe dit best kan 
geoperationaliseerd. De budgettaire impact hangt af van hoe ruim de 
bestedingsmogelijkheden voorzien worden en de middelen die daarvoor kunnen voorzien 
worden. Dit is op dit moment nog in bespreking.


